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注意事项：

1．答题前，考生务必先将答题卡上的学校、年级、班级、姓名、准考证号用黑色字迹签字笔填写清楚，并认真核对条形码上的准考证号、姓名，在答题卡的“条形码粘贴区”贴好条形码．

2．本次考试所有答题均在答题卡上完成．选择题必须使用2B铅笔以正确填涂方式将各小题对应选项涂黑，如需改动，用橡皮擦除干净后再选涂其它选项．非选择题必须使用标准黑色字迹签字笔书写，要求字体工整、字迹清楚．作图题用2B铅笔作图，要求线条、图形清晰．

3．请严格按照答题卡上题号在相应答题区内作答，超出答题区域书写的答案无效，在试题、草稿纸上答题无效．

4．请保持答题卡卡面清洁，不要装订、不要折叠、不要破损．
（1）
一、本大题共8小题，每小题5分共40分．在每小题列出的四个选项中，选出符合题目要求的一项．
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8．已知整数以按如下规律排成一列：
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根据题中规律，有
[image: image99.wmf](

)

1,1

为第
[image: image100.wmf]1

项，
[image: image101.wmf](

)

1,2

为第2项，
[image: image102.wmf](

)

1,3

为第4项，…，
[image: image103.wmf](

)

1,11

为第
[image: image104.wmf]56

项，因此第
[image: image105.wmf]60

项为
[image: image106.wmf](

)

5,7

．

二、填空题：本大题共6小题，每小题5分，共30分．把答案填在题中横线上．
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[image: image129.wmf]cm

），

[image: image130.emf]�侧视图�俯视图�主视图�

3

�

2

�

6


则该几何体的体积是          
[image: image131.wmf]3

cm

．

[image: image132.wmf]243

；

[image: image133.wmf]2

2

3326

3243

44sin60

VShah

æö

=×=×=××=

ç÷

ç÷

°

èø

．

（11）
11．样本容量为
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根据样本的频率分布直方图计算，
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三、解答题：本大题共6小题，共80分．解答应写出文字说明，演算步骤或证明过程．
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（12分）已知函数
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16．（13分）如图，在底面是正方形的四棱锥
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∥

平面
[image: image254.wmf]PBD

，理由如下：

连结
[image: image255.wmf]PE

，由
[image: image256.wmf]F

为
[image: image257.wmf]PC

中点，
[image: image258.wmf]G

为
[image: image259.wmf]EC

中点，知
[image: image260.wmf]FGPE

∥

，

而
[image: image261.wmf]FG

Ë

平面
[image: image262.wmf]PBD

，
[image: image263.wmf]PB

Ì

平面
[image: image264.wmf]PBD

，

故
[image: image265.wmf]FG

∥

平面
[image: image266.wmf]PBD

．
（III）作
[image: image267.wmf]BHPC

^

于
[image: image268.wmf]H

，连结
[image: image269.wmf]DH

，

∵
[image: image270.wmf]PA

^

面
[image: image271.wmf]ABCD

，四边形
[image: image272.wmf]ABCD

是正方形，

∴
[image: image273.wmf]PBPD

=

，

又∵
[image: image274.wmf]BCDC

=

，
[image: image275.wmf]PCPC

=

，∴
[image: image276.wmf]PCBPCD

△

≌

△

，

∴
[image: image277.wmf]DHPC

^

，且
[image: image278.wmf]DHBH

^

，

∴
[image: image279.wmf]BHD

Ð

是二面角
[image: image280.wmf]BPCD

--

的平面角， 

即
[image: image281.wmf]2

π

3

BHD

Ð=

，

∵
[image: image282.wmf]PA

⊥面
[image: image283.wmf]ABCD

，∴
[image: image284.wmf]PCA

Ð

就是
[image: image285.wmf]PC

与底面
[image: image286.wmf]ABCD

所成的角

连结
[image: image287.wmf]EH

，则
[image: image288.wmf]EHBD

^

，
[image: image289.wmf]π

3

BHE

Ð=

，
[image: image290.wmf]EHPC

^


∴
[image: image291.wmf]tan3

BE

BHE

EH

Ð==

，
[image: image292.wmf]BEEC

=


∴
[image: image293.wmf]3

EC

EH

=

，∴
[image: image294.wmf]3

sin

3

EH

PCA

EC

Ð==

，

∴
[image: image295.wmf]2

tan

2

PCA

Ð=


∴
[image: image296.wmf]PC

与底面
[image: image297.wmf]ABCD

所成角的正切值是
[image: image298.wmf]2

2

．

另解：以
[image: image299.wmf]A

为原点，
[image: image300.wmf]AB

、
[image: image301.wmf]AD

、
[image: image302.wmf]PA

所在的直线分别为
[image: image303.wmf]x

、
[image: image304.wmf]y

、
[image: image305.wmf]z

轴建立空间直角坐标系如图所示，

设正方形
[image: image306.wmf]ABCD

的边长为
[image: image307.wmf]1

，则
[image: image308.wmf](

)

0,0,0

A

，
[image: image309.wmf](

)

1,0,0

B

，
[image: image310.wmf](

)

1,1,0

C

，
[image: image311.wmf](

)

0,1,0

D

，
[image: image312.wmf](

)

0,0,

Pa



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image313.wmf](

)

0

a

>

，
[image: image314.wmf]11

,,0

22

E

æö

ç÷

èø

，
[image: image315.wmf]11

,,

222

a

F

æö

ç÷

èø

，
[image: image316.wmf](

)

,,0

Gmm



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image317.wmf](

)

02

m

<<

．

（I）
[image: image318.wmf](

)

1,1,0

BD

=-

uuur

，
[image: image319.wmf]11

,,

222

a

FGmm

æö

=---

ç÷

èø

uuur

，

[image: image320.wmf]11

00

22

BDFGmm

×=++-+=

uuuruuur


∴
[image: image321.wmf]BDFG

^


[image: image322.emf]�

z

�

y

�

x

�

D

�

A

�

B

�

C

�

E

�

F

�

G

�

P


（II）要使
[image: image323.wmf]FG

∥

平面
[image: image324.wmf]PBD

，只需
[image: image325.wmf]FGEP

∥

，而
[image: image326.wmf]11

,,

22

EPa

æö

=-

ç÷

èø

uuur

，

由
[image: image327.wmf]FGEP

l

=

uuuruuur

可得
[image: image328.wmf]11

22

2

m

a

a

l

l

ì

-=

ï

ï

í

ï

-=-

ï

î

，解得
[image: image329.wmf]1

l

=

，
[image: image330.wmf]3

4

m

=

，

∴
[image: image331.wmf]33

,,0

44

G

æö

ç÷

èø

，∴
[image: image332.wmf]3

4

AGAC

=

uuuruuur


故当
[image: image333.wmf]3

4

AGAC

=

时，
[image: image334.wmf]FG

∥

平面
[image: image335.wmf]PBD


设平面
[image: image336.wmf]PBC

的一个法向量为
[image: image337.wmf](

)

,,

uxyz

=

r

，

则
[image: image338.wmf]0

0

uPC

uBC

ì

×=

ï

í

×=

ï

î

ruuur

ruuur

，而
[image: image339.wmf]PC

=

uuur



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image340.wmf](

)

1,1,

a

-

，
[image: image341.wmf](

)

0,1,0

BC

=

uuur

，

∴
[image: image342.wmf]0

0

xyaz

y

+-=

ì

í

=

î

，取
[image: image343.wmf]1

z

=

，得
[image: image344.wmf](

)

,0,1

ua

=

r

，[image: image345.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)





同理可[image: image346.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




得平面
[image: image347.wmf]PBC

的一个法向量
[image: image348.wmf](

)

0,,1

va

=

r


设
[image: image349.wmf],

uv

rr

所成的角为
[image: image350.wmf]0

，则
[image: image351.wmf]2

π

1

|cos|cos

32

q

==

，

即
[image: image352.wmf]||1

2

||||

uv

uv

×

=

rr

rr

，∴
[image: image353.wmf]22

11

2

11

aa

=

+×+

，∴
[image: image354.wmf]1

a

=

 

∵
[image: image355.wmf]PA

^

面
[image: image356.wmf]ABCD

，∴
[image: image357.wmf]PCA

Ð

就是
[image: image358.wmf]PC

与底面
[image: image359.wmf]ABCD

所成的角，

∴
[image: image360.wmf]12

tan

2

2

PA

PCA

AC

Ð===

．

（17）
17．（14分）某工厂师徒二人各加工相同型号的零件
[image: image361.wmf]2

个，是否加工出精品均互不影响．已知师父加工一个零件是精品的概率为
[image: image362.wmf]2

3

，师徒二人各加工
[image: image363.wmf]2

个零件都是精品的概率为
[image: image364.wmf]1

.

9


（I）求徒弟加工
[image: image365.wmf]2

个零件都是精品的概率；

（II）求徒弟加工该零件的精品数多于师父的概率；

（III）设师徒二人加工出的
[image: image366.wmf]4

个零件中精品个数为
[image: image367.wmf]x

，求
[image: image368.wmf]x

的分布列与均值
[image: image369.wmf]E

x

．

（I）设徒弟加工
[image: image370.wmf]1

个零件是精品的概率为
[image: image371.wmf]1

p

，则
[image: image372.wmf]2

1

221

339

p

´=

，得
[image: image373.wmf]2

1

1

4

p

=

，

所以徒弟加工
[image: image374.wmf]2

个零件都是精品的概率是
[image: image375.wmf]1

4

 

（II）设徒弟加工零件的精品数多于师父的概率为
[image: image376.wmf]p

，

由（I）知，
[image: image377.wmf]1

1

2

p

=

，师父加工两个零件中，精品个数的分布列如下：

	
[image: image378.wmf]x


	
[image: image379.wmf]0


	1
	2

	
[image: image380.wmf]P


	
[image: image381.wmf]1

9


	
[image: image382.wmf]4

9


	
[image: image383.wmf]4

9




徒弟加工两个零件中，精品个数的分布列如下：

	
[image: image384.wmf]x


	0
	1
	2

	P
	
[image: image385.wmf]1

4


	
[image: image386.wmf]2

4


	
[image: image387.wmf]1

4




所以
[image: image388.wmf]2

1241117

94949436

p

=´+´+´=


（III）
[image: image389.wmf]x

的分布列为

	
[image: image390.wmf]x


	0
	1
	2
	3
	4

	P
	
[image: image391.wmf]1

36


	
[image: image392.wmf]6

36


	
[image: image393.wmf]13

36


	
[image: image394.wmf]12

36


	
[image: image395.wmf]4

36





[image: image396.wmf]x

的期望为
[image: image397.wmf]16131247

01234

36363636363

´+´+´+´+´=

．

（18）
18[image: image398.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




．（13分）已知函数
[image: image399.wmf]()ln

a

fxx

x

=+

．

（I）当
[image: image400.wmf]0

a

<

时，求函数
[image: image401.wmf]()

fx

的单调区间；

（II）若函数
[image: image402.wmf](

)

fx

在
[image: image403.wmf][

]

1,e

上的最小值是
[image: image404.wmf]3

,

2

求
[image: image405.wmf]a

的值．

函数
[image: image406.wmf]()ln

a

fxx

x

=+

的定义域为
[image: image407.wmf](

)

0,

+¥

，
[image: image408.wmf]22

1

'()

axa

fx

xxx

-

=-=

 

（1）∵
[image: image409.wmf]0

a

<

，∴
[image: image410.wmf](

)

0

fx

¢

>


故函数在其定义域
[image: image411.wmf](

)

0,

+¥

上是单调递增的． 

（II）在
[image: image412.wmf][

]

1,e

上，发如下情况讨论：

①当
[image: image413.wmf]1

a

<

时，
[image: image414.wmf]()0

fx

¢

>

，函数
[image: image415.wmf]()

fx

单调递增，其[image: image416.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




最小值为
[image: image417.wmf](1)1

fa

=<

，

这与函数在
[image: image418.wmf][

]

1,e

上的最小值是
[image: image419.wmf]3

2

相矛盾； 

②当
[image: image420.wmf]1

a

=

时，函数
[image: image421.wmf](

)

fx

在
[image: image422.wmf](

]

1,e

单调递增，其最小值为
[image: image423.wmf](1)1

f

=

，同样与最小值是
[image: image424.wmf]3

2

相矛盾；
③当
[image: image425.wmf]1e

a

<<

时，函数
[image: image426.wmf]()

fx

在
[image: image427.wmf][

)

1,

a

[image: image428.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




上有
[image: image429.wmf](

)

0

fx

¢

<

，单调递减，

在
[image: image430.wmf](

]

,e

a

上有
[image: image431.wmf]'()0

fx

¢

>

，单调递增，所以函数
[image: image432.wmf]()

fx

满足最小值为
[image: image433.wmf]()ln1

faa

=+


由
[image: image434.wmf]3

ln1

2

a

+=

，得
[image: image435.wmf]e

a

=

．
④当
[image: image436.wmf]e

a

=

时，函数
[image: image437.wmf](

)

fx

在
[image: image438.wmf][

)

1,e

上有
[image: image439.wmf](

)

0

fx

¢

<

，单调递减，其最小值为
[image: image440.wmf]()2

fe

=

，还与最小值是
[image: image441.wmf]3

2

相矛盾；
⑤当
[image: image442.wmf]e

a

>

时，显然函数
[image: image443.wmf](

)

fx

在
[image: image444.wmf][

]

1,e

上单调递减，其最小值为
[image: image445.wmf]()12

a

fe

e

=+>

，

仍与最小值是
[image: image446.wmf]3

2

相矛盾；
综上所述，
[image: image447.wmf]a

的值为
[image: image448.wmf]e

．
（19）
19．（13分）在直角坐标系
[image: image449.wmf]xOy

中，点
[image: image450.wmf]M

到点
[image: image451.wmf](

)

1

3,0

F

-

，
[image: image452.wmf](

)

2

3,0

F

的距离之和是
[image: image453.wmf]4

，点
[image: image454.wmf]M

的轨迹是
[image: image455.wmf]C

与
[image: image456.wmf]x

轴的负半轴交于点
[image: image457.wmf]A

，不过点
[image: image458.wmf]A

的直线
[image: image459.wmf]:

lykxb

=+

与轨迹
[image: image460.wmf]C

交于不同的两点
[image: image461.wmf]P

和
[image: image462.wmf]Q

．

（I）求轨迹
[image: image463.wmf]C

的方程；

（II）当
[image: image464.wmf]0

APAQ

×=

uuuruuur

时，求
[image: image465.wmf]k

与
[image: image466.wmf]b

的关系，并证明直线
[image: image467.wmf]l

过定点．

（1）∵点
[image: image468.wmf]M

到
[image: image469.wmf](

)

3,0

-

，
[image: image470.wmf](

)

3,0

的距离之和是
[image: image471.wmf]4

，

∴
[image: image472.wmf]M

的轨迹
[image: image473.wmf]C

是长轴为
[image: image474.wmf]4

，焦点在
[image: image475.wmf]x

轴上焦中为
[image: image476.wmf]23

的椭圆，

其方程为
[image: image477.wmf]2

2

1

4

x

y

+=

． 

[image: image478.emf]�

Q

�

P

�

O

�

y

�

x


（2）将
[image: image479.wmf]ykxb

=+

，代入曲线
[image: image480.wmf]C

的方程，整理得
[image: image481.wmf]22

(14)8240

kxkx

+++=

 

因为直线
[image: image482.wmf]l

与曲线
[image: image483.wmf]C

交于不同的两点
[image: image484.wmf]P

和
[image: image485.wmf]Q

，

所以
[image: image486.wmf]222222

644(14)(44)16(41)0

kbkbkb

D=-+-=-+>

  ①

设
[image: image487.wmf](

)

11

,

Pxy

，
[image: image488.wmf](

)

22

,

Qxy

，则
[image: image489.wmf]12

2

82

14

k

xx

k

+=-

+

，
[image: image490.wmf]12

2

4

14

xx

k

=

+

  ②

且
[image: image491.wmf]22

12121212

()()()()

yykxbkxbkxxkbxxb

×=++=+++


显然，曲线
[image: image492.wmf]C

与
[image: image493.wmf]x

轴的负半轴交于点
[image: image494.wmf](

)

2,0

A

-

，

所以
[image: image495.wmf](

)

11

2,

APxy

=+

uuur

，
[image: image496.wmf](

)

22

2,

AQxy

=+

uuur

．

由
[image: image497.wmf]0

APAQ

×=

uuuruuur

，得
[image: image498.wmf]1212

(2)(2)0

xxyy

+++=

．

将②、③代入上式，整理得
[image: image499.wmf]22

121650

kkbb

-+=

．
所以
[image: image500.wmf](2)(65)0

kbkb

-×-=

，即
[image: image501.wmf]2

bk

=

或
[image: image502.wmf]6

5

bk

=

．经检验，都符合条件①

当
[image: image503.wmf]2

bk

=

时，直线
[image: image504.wmf]l

的方程为
[image: image505.wmf]2

ykxk

=+

．

显然，此时直线
[image: image506.wmf]l

经过定点
[image: image507.wmf](

)

2,0

-

点．

即直线
[image: image508.wmf]l

经过点
[image: image509.wmf]A

，与题意不符．

当
[image: image510.wmf]6

5

bk

=

时，直线
[image: image511.wmf]l

的方程为
[image: image512.wmf]65

56

ykxkkx

æö

=+=+

ç÷

èø

．

显然，此时直线
[image: image513.wmf]l

经过定点
[image: image514.wmf]6

,0

5

æö

-

ç÷

èø

点，且不过点
[image: image515.wmf]A

．

综上，
[image: image516.wmf]k

与
[image: image517.wmf]b

的关系是：
[image: image518.wmf]6

5

bk

=

，且直线
[image: image519.wmf]l

经过定点
[image: image520.wmf]6

,0

5

æö

-

ç÷

èø

点．
（20）
20．（14分）设集合
[image: image521.wmf]W

由满足下列两个条件的数列
[image: image522.wmf]{}

n

a

构成：

①
[image: image523.wmf]2

1

2

nn

n

aa

a

+

+

+

<

；

②存在实数
[image: image524.wmf]M

，使
[image: image525.wmf]n

aM

≤

．（
[image: image526.wmf]n

为正整数）

（I）在只有
[image: image527.wmf]5

项的有限数列
[image: image528.wmf]{}

n

a

，
[image: image529.wmf]{}

n

b

中，其中
[image: image530.wmf]12345

1,2,3,4,5

aaaaa

=====

；


[image: image531.wmf]12345

1,4,5,4,1

bbbbb

=====

；试判断数列
[image: image532.wmf]{},{}

nn

ab

是否为集合
[image: image533.wmf]W

的元素；

（II）设
[image: image534.wmf]{}

n

c

是各项为正的等比数列，
[image: image535.wmf]n

S

是其前
[image: image536.wmf]n

项和，
[image: image537.wmf]3

1

4

c

=

，
[image: image538.wmf]3

7

4

S

=

，

证[image: image539.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




明数列
[image: image540.wmf]{}

n

SW

Î

；并写出
[image: image541.wmf]M

的取值范围；

（III）设数列
[image: image542.wmf]{},

n

dW

Î

且对满足条件的
[image: image543.wmf]M

的最小值
[image: image544.wmf]0

M

，都有
[image: image545.wmf](

)

*

nn

dMn

¹Î

N

．

求证：数列
[image: image546.wmf]{}

n

d

单调递增．
（I）对于数列
[image: image547.wmf]{}

n

a

，取
[image: image548.wmf]13

2

2

2

aa

a

+

==

，显然不满足集合
[image: image549.wmf]W

的条件，①

故
[image: image550.wmf]{}

n

a

不是集合
[image: image551.wmf]W
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